

习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

(上接第一版)

一是增进更高水平的战略互信。两党两国领导人要像走亲戚一样常来往、多沟通。双方要发挥好党派、立法机构、政治协商组织等渠道作用,深化治国理政经验交流,提高党对推进国家现代化的领导水平。

二是建设更加牢固的安全屏障。将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,增进战略协作。发挥好防务和执法安全合作机制作用,坚决打击网络诈骗等跨境犯罪,加强双边和多边特别是澜湄合作框架内执法司法合作,维护人民群众生命财产安全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇,推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面联通。推进人工智能、物联网等高新技术合作。中国超大市场规模始终对越南敞开,欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资,希望越方营造更加公平友好的营商环境。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机,举办更多接地气、得民心的友好活动,加强旅游、文化、媒体、卫生等合作。继续深挖红色资源、讲好友好故事,

今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”,让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵,为中越关系发展和各自国家建设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边协作。共同维护第二次世界大战胜利成果,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,加强在三大全球倡议框架内的合作。中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,让中国现代化成果更多惠及周边。

六是实现更加良性的海上互动。把两国领导人共识落到实处,妥善处理海上问题,扩大海上合作,下决心启动共同开发,推动尽快达成“南海行为准则”。

苏林热烈欢迎习近平总书记、国家主席在两国建交75周年之际对越南进行国事访问。苏林表示,习近平总书记是中国人民的杰出领袖,也是越南人民的伟大朋友。习近平总书记今年首次出访就到越南,充分体现了对越中关系的重视和对越南的支持。此访必将成为两党两国友好交往史上新的里程碑,推动两国具有战略意

义的命运共同体建设取得新的进展。

苏林表示,在习近平总书记坚强领导下,中国特色社会主义事业取得历史性成就,中国式现代化全面推进,新质生产力快速发展,中国的国际地位不断提高,越方对此表示衷心祝贺,感谢中方长期以来对越南的大力支持 and 帮助。

苏林表示,越南和中国都是共产党领导的社会主义国家,发展对华关系是越南的客观要求、战略选择和头等优先。越方坚定奉行一个中国政策,支持中国实现统一大业,坚决反对任何“台独”分裂行径。推动越中关系不断发展符合两国人民根本利益,符合时代潮流。越方期待同中方密切两党两国高层交往,加强治国理政经验交流,增进战略安全协作,不断巩固政治互信;提升双边合作水平,打造更多经贸、科技、基础设施、环保等领域合作亮点;促进人文交流,推动地方、青年交往,加强旅游合作,增进人民相知相亲。越方支持习近平总书记提出的人类命运共同体理念和三大全球倡议,高度赞赏中共中央周边工作会议确定同周边国家建设“五大家园”愿景和坚持睦邻安邻富邻方针。越方愿同中方加强协调和配合,坚持多边主义、坚守和平共处五项原则,维护国际贸易规则,遵守双方签

署的协议,共同为促进世界和平和人类进步作出更大贡献。越方愿与中方妥善处理分歧,维护海上稳定。

会谈前,苏林邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记就治国理念进行交流。习近平指出,党的建设关系党和国家前途命运,党的作风关系人心向背。中共中央决定今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。两党总书记一致同意加强交流互鉴,共同走好社会主义道路。

会谈后,两党总书记共同见证中越双方签署的45份双边合作文本展示,涵盖互联互通、人工智能、海关检验检疫、农产品贸易、文化和体育、民生、人力资源开发、媒体等领域。

双方发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于持续深化全面战略合作伙伴关系、加快构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》。

当晚,越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同为习近平举行欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等领导同志全体陪同出席。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

习近平会见越南总理范明政

(上接第一版)

双方要深化人文合作,唱响中越友好主旋律。办好庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动,既讲好中越友好的红色故事,也讲好两国互利合作、携手迈向现代化的故事。实施更多得民心、顺民意、惠民生的项目。

范明政表示,习近平主席对越南进行国事访问是两国今年最重要的高层交往,是越中关系中的大事喜事,具有历史意义,必将引领越中关系取得更大发展,为双边合作注入强劲动力。

范明政表示,自习近平主席2023年访问越南以来,两国关系战略互信进一步增强,务实合作取得重大进展,人民友好感情日益深

化。越方高度重视对华关系,决心坚定推进具有战略意义的越中命运共同体建设。越方衷心祝贺中国取得的巨大发展成就,支持中国持续发展壮大,希望学习中国治国理政经验,学习中国自立自强精神,学习中国发展理念模式。越方期待同中方加强经贸投资、互联互通、科技、金融等领域合作,提升经济活力和增长动力,共同应对风险挑战。期待办好“越中人文交流年”活动,加强人员往来和地方合作,增进人民友好感情。期待同中方加强在国际地区事务中的协作,在复杂多变的国际形势下保持战略定力,共同维护多边主义和国际秩序。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平会见越南国会主席陈青敏

(上接第一版)

习近平指出,中国全国人大和越南国会交往互动频繁,合作成果丰硕。两国立法机构要在加强传统友好、保障务实合作落地、强化多边协调方面多做工作,就各自国家社会主义民主法治建设开展交流,不断丰富中越命运共同体内涵。

陈青敏表示,越中山水相邻,在越中两国历代领导人精心培育下结下“同志加兄弟”的真挚情谊,双边关系长期友好。习近平总书记此次

充分体现中国党、国家和人民对越中关系的重视。两党总书记就推进具有战略意义的越中命运共同体建设作出重要战略指引,将推动越中关系开启新的篇章。越南国会热烈祝贺中国全国两会成功召开,期待同中国全国人大密切沟通合作,切实落实好两党两国最高领导人达成的重要共识,为促进两国共同繁荣发展、增进人民友好作出积极贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

志同道合携手前行 继往开来续写新篇

(上接第一版)中国影视作品、电子游戏成为越南青年热议话题,带动越南“中文热”持续升温。不少越南歌曲登上中国互联网热搜,河粉等越南美食吸引不少中国民众品尝。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期。面对单边主义、保护主义抬头,中国经济迎难而上,2024年实现5%的增长,对世界经济增长贡献率保持在30%左右,继续成为世界经济重要引擎。中国新能源产业、人工智能和动画影视全球瞩目。中国将坚持以高水平对外开放为世界提供更多机遇,以自身高质量发展推动各国共同发展。

亚洲是全球合作发展的高地,正站在实现整体振兴新起点上,面临前所未有的机遇和挑战。中国将保持周边外交政策的延续性和稳定性,坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,共同推进亚洲现代化进程。

中国正在以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业,越南即将开启民族发展新纪元,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标迈进。中国始终将越南视为周边外交优先方向。我们要全面深化中越命运共同体建设,为亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

——深化战略互信,推动社会主义事业发展壮大。要坚持高层引领,发挥中越双边合作指导委员会统筹协调作用,深化党际、政府、军队、执法安全等对口部门合作,携手应对外部风险挑战,共同维护政治安全。中方愿同越方深化治国理政经验交流,共同探索和丰富社会主义理论和实践,推动两国社会主义事业行稳致远。

——坚持合作共赢,增进两国人民福祉。要深化发展战略对接,落实好两国政府关于共建“一带一路”与“两廊一圈”框架对接的合作规划,打造更多经济、技术合作平台。中方愿同越方推进越南北部3条标准轨铁路项目合作,建设智慧口岸。中方欢迎更多越南优质商品进入中国市场,

鼓励更多中国企业赴越投资兴业。双方要加强产业链供应链合作,拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作,更好造福两国人民。

——加强人文交流,拉紧民心相通纽带。要以今年举办“中越人文交流年”为契机,开展丰富多元的人文交流。中方欢迎越南民众多到中国各地“串门”,也鼓励中国游客到越南风景名胜“打卡”。要共同办好中越青年友好会见、边民大联欢等有温度、接地气、聚民心的人文交流活动,深挖红色资源,讲好两国人民友好故事,把中越友好接力棒一代代传下去。

——密切多边协作,促进亚洲繁荣振兴。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,同广大全球南方国家一道,捍卫发展中国家

共同利益。贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。要坚定维护多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳定,维护开放合作的国际环境。要加强在东亚合作、澜湄合作等机制内协调配合,为变幻交织的世界注入更多稳定性和正能量。

——妥善管控分歧,维护地区和平稳定。中越两国解决陆地边界和北部湾划界的成功实践证明,双方完全有能力、有智慧通过协商谈判解决好海上问题。双方要落实两党两国高层共识,发挥好海上谈判机制作用,妥善管控海上分歧,持续扩大海上合作,为最终解决争议积累条件。要全面有效落实《南海各方行为宣言》,积极推进“南海行为准则”磋商,排除干扰、聚同化异,将南海真正打造成和平之海、友谊之海、合作之海。

站在新年的历史起点上,中国愿同越南一道,携手前行、继往开来,续写中越命运共同体建设新篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

为乡村孩子插上“文艺翅膀”

□记者 王吉城 刘华志

4月14日,灿烂的阳光倾洒在沈丘县邢庄镇中心小学的校园。周口师范学院大四学生张如意怀着激动的心情再次来到这个熟悉的地方。她眼中闪烁着激动与期待相互交织的光芒,脚步轻盈急切,迫不及待地要与那些久违的“小天使”相拥。

在这里,张如意曾经播撒下爱和希望的种子,为乡村孩子插上“文艺翅膀”。去年4月,张如意经层层选拔,从众多学子中脱颖而出,幸运地参加了由省文明办、省教育厅、省文联共同实施的“快乐成长”文艺助力新时代文明实践行动。张如意和周口师范学院的其他7名大学生被分配到沈丘县,开启为期三个月的文艺支教之旅。沈丘县文明办、县教育局、县文联对文艺支教志愿者的到来给予高度重视,全力做好他们的后勤保障工作。

作为一名优秀的艺术类专业大学生,张如意曾在河南省书法家协会举办的活动中获得优秀奖。文艺支教期间,张如意施展自己的专业特长,

为三、四、五、六年级共计9个班级教授美术课、书法课。她的课堂仿佛是一个欢乐的海洋,处处洋溢着欢声笑语。一下课,她就成为孩子们的亲密伙伴,与学生做游戏,与学生促膝长谈,耐心倾听他们内心深处的声音。她就像一位贴心的大姐姐,给予孩子们无尽的关心与鼓励。

在文艺支教临近尾声之时,学校的老师卢璐瑶饱含深情地给张如意写了一封信,字里行间流露着对她的感激与美好祝福。孩子们更是依依不舍,用他们最纯真、最质朴的方式,表达着对张老师的喜爱与不舍之情。

如今,即将毕业的张如意还想再见孩子们一面。在与学校沟通后,她再次来到这片满是回忆与温暖的土地看望孩子们。

“同学们,今天你们的美术老师又来看望大家了,还给你们带来了钙奶和干脆面,大家开心吗?”在六(1)班教室内,校长王志强的开场白引来大家阵阵热烈的掌声。

上课铃声响起,张如意决定给同学们上一堂特别的美术课。为让课堂

更加有趣,她以击鼓传花的形式提问孩子们。课堂上欢声笑语不断,同学们的思维被充分激发,踊跃地分享着自己对艺术的理解。

去年迎接张如意到校的数学老师单紫薇告诉记者,张如意对孩子们的关爱,体现在生活的每一处细节:当她发现一名学生的鞋子破旧到无法再穿时,毫不犹豫地自掏腰包为他购置新鞋;为鼓励学生在课堂上积极发言,她为表现好的学生购买小礼品作为奖励。她用毫无保留的真诚和爱心,温暖着孩子们的心灵。

张如意等文艺支教志愿者的辛勤付出,收获的不仅仅是孩子们的喜爱,更赢得学校师生的高度认可,为学校教学注入了新活力。

点亮七彩梦想,激扬青春力量。在

“快乐成长”文艺助力新时代文明实践行动的持续推动下,相信会有越来越多的人关注乡村教育,让希望的种子在乡村广袤的土地上茁壮成长,绽放出绚丽的光彩。

“张如意等文艺支教志愿者不仅给学生们带去了知识和快乐,也得到全校师生一致好评,他们用自己的青春、真诚和行动诠释了当代大学生的责任、担当和使命,为乡村孩子点亮了梦想的灯塔,使他们看到了更广阔的世界。文艺支教志愿者们认真负责的工作态度和无私奉献的精神,将激励更多青年学子投身支教事业,让逐光之旅永不停歇,让爱心之花更加绚烂,努力为乡村教育和乡村振兴贡献自己的智慧和力量!”周口师范学院相关负责人说。②19



百名记者大走访

全国劳动模范年国福:麦田里的“新农人”

□记者 王晨

项城市秣陵镇李阁行政村农民年国福是2020年全国劳动模范。他1994年开始承包土地,从起初承包60亩土地到现在成立项城市第一个农机专业合作社,从全靠人力到机械化的生产,年国富这个土生土长的农民成功转型为“新农人”,带领乡亲们一起在土地里掘金。

年国福面庞黝黑,中等身材,精于农业种植,一有空闲,他就来到地

里查看庄稼长势。依托现代农机装备,种好地、多打粮,是年国福最朴素的愿望。近年来,在国家各项惠农政策的支持下,年国福不仅承包了越来越多的土地,而且添置了不少大型收割机、播种机等农机装备。

据了解,项城市国福农机专业合作社拥有小麦收割机、大中型拖拉机、玉米收割机、农业植保无人机、自走式喷杆喷雾机、粮食烘干机、秸秆还田机等农机装备。2023年夏天,一场10多年不遇的“烂场雨”让周口

即将收获的小麦出现了发芽、霉变等情况。“不要着急,都拉到我这里,咱这里的烘干设备等着你呢!”年国福对前来咨询的农户说。连续5天,年国福积极投身到夏粮抢收工作当中,全力以赴帮助农户将“丰收在望”变成“丰收在手”。附近的种粮大户都拉着小麦来到年国福的农机专

业合作社进行烘干。5天内,国福农机专业合作社烘干小麦1000余吨。年国福说:“只要群众需要,我绝不会让合作社的烘干设备闲着。”

“我们以高新技术为支撑,结合本地发展需要,认真服务好粮食生产,为周口农业高质量发展多作贡献。”年国福在采访最后说。②12



劳模之星耀三川